

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表
(第二十五批 2025年6月30日)

| 序号 | 受理编号 | 交办问题基本情况 | 行政区域 | 问题类型 | 调查核实情况 | 是否属实 | 办结目标 | 处理和整改情况 | 是否办结 | 责任人被处理情况 |
|----|------------------|---|------|---------------|--|------|------------------------------|--|-------|----------|
| 1 | D3SN202506200068 | 有人在西安市鄠邑区渭丰街道定南村西安龙腾赛鸽公棚东北方向五十米处农田内填埋建筑垃圾，后用黄土覆盖。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映点位为2020年11月15日严某某与渭丰街道定北村村民租赁的土地。2020年12月，严某某在未依法取得用地审批手续的情况下，私自在该地块内倾倒建筑垃圾。2024年6月25日西安市自然资源和规划局鄠邑分局渭丰资源规划所对其进行立案，9月6日对其下发行政处罚决定书，2025年4月3日向鄠邑区人民法院申请强制执行，4月28日鄠邑区人民法院作出行政裁定书。严某某破坏耕地的行为已构成刑事案件，2024年10月16日已移送公安机关，11月8日西安市公安局鄠邑分局已对其涉嫌土地犯罪案件进行立案，正在调查。经与当事人多次沟通协调，当事人已同意自行整改，目前正在整改中。 | 属实 | 加强巡查检查力度，坚决打击、遏制偷倒乱倒建筑垃圾行为。 | 鄠邑区严格按照建筑垃圾清理处置相关要求及措施，督促渭丰街道加快该区域清理整改进度，计划于7月10日前完成清理整治；开展建筑垃圾管理工作的法律法规政策宣传；加强巡查检查力度，坚决打击、遏制偷倒乱倒建筑垃圾行为。 | 阶段性办结 | 无 |
| 2 | D3SN202506200070 | 西安市雁塔区电子一路香山红叶小区门口及马路对面餐饮业底商将餐饮废油倒入雨水箅子中，有异味。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映问题点位位于雁塔区电子一路东段南北两侧，共有雨水箅子8处，餐饮门店10家。现场检查发现，该区域8个雨水箅子中，路南2处雨水箅子中存在倒泔水、废食用油等迹象。 | 属实 | 加强日常保洁冲洗力度，为周边市民创造一个良好的居住环境。 | 雁塔区对该区域雨水箅子及井内进行清掏、冲洗，并对临街商铺进行法规政策宣讲，要求其文明经营；2025年6月21日已对该处的所有雨水箅子进行冲洗；将加强巡查检查力度，加强保洁冲洗力度，严查乱倒泔水及污水行为，教育引导临街商户规范经营。 | 已办结 | 无 |
| 3 | D3SN202506200072 | 西安市西咸新区能源金贸区沣河以西，河堤路以南有大棚种植污染河流；沿着河堤路往西300米陇海铁路桥下有建筑垃圾堆积，再向西400米路北侧有建筑垃圾堆积，附近有沙场，扬尘污染大。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映大棚位于西咸新区能源金贸区沣河以西、河堤路以南区域，大棚距离沣河最近处约120米，该区域由周边村民长期种植，从事正常农业生产，种植区域与沣河之间有河堤路及景观带阻隔。经对沣河左岸进行巡查，暂未发现溢流口和排水情况，经核查2025年1-6月沣河出能源金贸区断面（大棚种植区域的下游约1km）水质检测报告，该断面pH、溶解氧、高锰酸盐指数、化学需氧量、氨氮、总磷、氟化物等7项指标，均符合《地表水环境质量标准》三类要求。其中“沿着河堤路往西300米陇海铁路桥下有建筑垃圾堆积，再向西400米路北侧有建筑垃圾堆积，附近有沙场，扬尘污染大。”事项已由省信访办理组转咸阳市办理。 | 基本属实 | 定期开展沿河巡查，预防灌溉溢排导致河流污染现象发生。 | 西咸新区将强化对周边村民的宣传引导，提高群众生态环境保护意识；定期开展沿河巡查，预防灌溉溢排及其他可能导致河流污染现象发生。 | 已办结 | 无 |
| 4 | D3SN202506200061 | 西安市高新区兴隆社区2区小区内多处堆积有建筑垃圾。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，高新区兴隆社区2区位于兴隆一路与双江一路交叉口东北角，近期有较多居民正在对房屋进行装修，因中考期间所有装修类工程暂停，居民装修垃圾无法及时清运，暂时堆放于小区12号楼、21号楼、22号楼、23号楼、33号楼、37号楼周边区域，共计有6处，约13立方米。 | 属实 | 加强日常监管，合法合规完成建筑垃圾清运工作。 | 高新区于2025年6月24日完成了6处装修垃圾外运清理工作；对现有堆积点、装修进行时、清运路线实施全过程监管；为业主提供政策咨询服务，办理正规清运手续，合法合规完成建筑垃圾清运工作。 | 已办结 | 无 |
| 5 | X3SN202506200056 | 有人在西安市鄠邑区渭丰镇元三村东侧围墙和五号路涝河边的耕地中挖砂并倾倒建筑垃圾，扬尘大，有噪音污染。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 1. 关于“渭丰镇元三村东侧围墙”核查情况。2018年1月28日，渭丰街道元村一村民承包该地块种植蔬菜、油菜、向日葵等农作物，北侧空地上堆放黄土。2025年6月22日现场核查时，该村民已对该地块进行复耕复种，鄠邑区工作人员在该地块现场进行随机打点开挖，暂未发现挖砂、倾倒建筑垃圾行为。 2. 关于“五号路涝河边耕地”核查情况。经调查询问，五号路涝河边耕地为元村一村民承包地，该村村民樊某某在未告知土地承包人的情况下，私自在该地内挖砂，采挖面积1亩左右。2025年6月22日，鄠邑区工作人员在该地块现场进行随机打点开挖，暂未发现倾倒建筑垃圾行为。 | 部分属实 | 加大日常巡查频次，发现违法行为依法依规查处。 | 针对樊某某挖砂问题，鄠邑区正在立案查处，目前相关线索正在进一步深挖当中，待案件查办结束、案情清晰后将依法追究涉案人员法律责任。鄠邑区将加大日常巡查频次，严厉打击盗挖砂石、乱倒建筑垃圾等违法行为；加强普法宣传，宣讲盗挖砂石、乱倒建筑垃圾等行为对生态环境的危害和应承担的法律责任，鼓励村民参与监督。 | 阶段性办结 | 无 |
| 6 | D3SN202506200064 | 西安市长安区滦镇街道北八元村村口靠近西洋路，有一家搅拌站和一家砂石场，均无相关手续，昼夜生产噪音大，扬尘严重，厂区污水外排至周边耕地里。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映点位为引汉济渭二期工程南干线黄牛隧洞Ⅶ标项目。关于“有一家搅拌站和一家砂石场，均无相关手续”问题，该项目属于陕西省引汉济渭二期工程的子工程，已于2019年7月8日取得环评批复。该项目于2023年12月21日取得了《临时用地批准书》。 关于“昼夜生产噪音大，扬尘严重”问题，该项目拌合站距八元村村庄约1000米，主要噪音来源为混凝土车辆行驶过程中车速较快、出入大门时鸣笛产生。园区内每天定时进行洒水降尘保湿作业，现场露天堆放的砂石材料均进行了滤网覆盖，场地内保洁情况较好，过往运输车辆无带泥上路现象。经调取该项目近20个月的扬尘在线监测系统数据，数据均达标。第三方单位监测显示厂界噪声、无组织排放颗粒物均达标。但道路局部区域可见轻微积尘现象，可能由于沿途过往人员及车辆带入，或场区内个别死角未被发现的扬尘隐患所致。 关于“厂区污水外排至周边耕地里”问题，该项目拌合站污水主要来源于运输车辆冲洗废水及生活污水。冲洗废水经地面导流槽收集于沉淀池后回用不外排。生活污水集中排放至厂内化粪池，定期拉运处理。在该拌合站周围排查，暂未发现有污水外排现象。 | 基本属实 | 加强日常监督检查力度，确保各污染物稳定达标排放。 | 长安区将加强监管力度，督促该项目拌合站优化生产时间，减少夜间作业；场地内车辆行驶减少大油门，确需夜间作业时，使用对讲机设备，减少车辆鸣笛；高效运行喷淋设施，严格实施道路洒水降尘与车辆冲洗措施，从源头减少带泥上路现象，切实降低扬尘污染；加强生产废水的处置，及时清理沉淀池沉淀物，确保沉淀废水全部收集回用，严防污水外排。 | 已办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|--|-----|---------------|---|------|---------------------------|--|-------|---|
| 7 | D3SN2025 06200073 | 西安市碑林区兴庆坊路兴庆小学向西多家商户占道经营，餐饮商铺露天煎炒，油烟直排。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经现场核查，兴庆坊路兴庆小学西南侧为太液坊市场，共有17家店铺，13家正常营业，均存在占道经营问题，均不涉油烟，营业时间为8:00-20:30。北侧为临街共有4家餐饮门店，其中郝老四店不涉油烟，传伟小吃部、刘老六家早餐店、小黄金搅团店涉油烟且均无油烟净化设备和烟道；小黄金搅团店、郝老四店涉嫌占道经营。 | 属实 | 加强日常监督检查，发现占道经营及油烟问题及时处理。 | 2025年6月23日，碑林区对3家涉油餐饮店下达了责令改正通知书，要求其停止涉油作业，拟分别处罚500元，正在履行行政处罚程序；对太液坊市场的管理公司及各家出店经营的店主进行约谈，同时对该公司下达责令改正通知书，拟处罚500元，正在履行行政处罚程序；对小黄金搅团店、郝老四店下达责令改正通知书，要求其按规定范围经营不得占道；将持续做好餐饮经营商户的规范管理工作，杜绝油烟直排问题发生，加强巡查管控，指导涉及油烟的餐饮店做好污染治理工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 8 | X3SN2025 06200066 | 西安市莲湖区北关街道北关正街27号西安市盐业公司院内部分商铺营业时噪音大（主要是火锅店和酒吧），影响对面家属院西面住户生活，希望能在晚上10点至上午6点间保持安静。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，西安市盐业公司大院位于北关正街27号，院内现为“体育27#公社”，南北两侧紧密分布有12家各类商户，院内一楼商铺普遍面积较小，顾客用餐区域主要集中在门前空场地。2025年6月21日晚检查时商户均正常营业，其中“無二音乐站”顾客较多，房间内设有调音台、音响等设备，用餐区域顾客喧哗及音响声较为突出。经现场勘查，每家商户紧密相邻且在店外空地摆设桌椅无法确定每一个独立商户经营场界，若在附近居民楼敏感点处监测，监测结果涉及12家商户经营噪声，难以明确噪声责任主体。 | 属实 | 加强巡查力度，发现噪声扰民行为，及时提醒、制止。 | 2025年6月21日晚，莲湖区逐个商户进行走访提醒；对音响声音较大的無二音乐站下达了提醒单，要求该店规范、合理使用音响设备，劝导顾客文明消费，减小噪声扰民。6月23日，莲湖区对院内管理方及各商户负责人共11人进行了集中约谈，要求各商户营业期间，加强日常管理，严格控制经营噪声，引导顾客文明就餐。莲湖区委托第三方检测机构于6月28日昼间、夜间对该区域开展声环境监测，待监测结果出具后，制定下一步综合治理方案。 | 阶段性办结 | 无 |
| 9 | D3SN2025 06200069 | 西安市雁塔区江林小区A区幼儿园围墙后侧有生活垃圾堆积。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，江林新城A区位于雁塔区子午大道与长沣路交叉口东南方向140米左右，该小区存在装修垃圾堆放于幼儿园围墙边未及时清运问题，影响附近住户出行。 | 属实 | 加强日常监管，避免出现垃圾堆积问题。 | 2025年6月21日中考期间，雁塔区要求社区及物业对垃圾进行了暂时覆盖，中考结束立即将垃圾清运完毕，并做好保洁消毒工作。6月25日垃圾已全部清运。雁塔区将做好日常监管工作，避免垃圾堆积问题再次出现。 | 已办结 | 无 |
| 10 | X3SN2025 06200051 | 2007年，西安市临潼区秦陵街道相关部门无审批手续，在鱼池村吴中组违规取土用于新丰编组站铁路建设。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映的地块位于临潼区秦陵街办鱼池村吴中组，因2007年西安铁路枢纽新丰编组站工程建设需要，按照《陕西省人民政府关于西安铁路枢纽北环线新筑集装箱中心站及新丰镇编组站改扩建工程建设有关问题的通知》、2006年4月10日召开临潼区人民政府第17次专题问题会议、2006年4月24日召开临潼区人民政府第21次专题问题会议要求，临潼区秦陵街办决定在辖区内的鱼池村吴中组取土用于铁路建设。该地块2023年度现状地类为水浇地和旱地，三区三线规划为基本农田；已交还原集体经济组织，目前该地块正常耕种。 | 基本属实 | 加强部门间协作，杜绝破坏耕地现象的发生。 | 临潼区将采取联动机制，加强部门间协作，同时加强宣传教育和引导工作，杜绝破坏耕地现象的发生。 | 已办结 | 无 |
| 11 | X3SN2025 06200050 | 2020年5月西安市未央区汉城街道东查寨村耕地被倾倒建筑垃圾，相关部门要求2021年10月复耕，实际未按要求将垃圾清理，而是将垃圾埋深，要求恢复该村耕地。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映问题点位位于未央区汉城街道罗高路东，石化大道南，沣三干渠西侧，属汉城街道查寨子村集体土地，2020年此处的确存在倾倒建筑垃圾，影响耕种情况，2021年已对建筑垃圾清理清运后进行土地复垦，经土地复垦项目验收小组现场验收已达达到耕种条件。2021年至今，该点位未发现倾倒建筑垃圾痕迹，在巡查中发现，该点位外北侧区域有零星生活垃圾存在，前期已全部清理。目前该地块正在整理土地，实施耕种。该点位耕地位于汉长安城遗址保护区，为了进行彻底开挖探查，汉城街道办于2025年6月22日分别征询汉长安城国家大遗址保护特区管委会、未央区文化和旅游体育局意见，依据文物保护法律法规，在未取得国家文物保护部门批准的情况下，不得在文保区进行开挖、深钻。近期，该处耕地已经出租，租赁方认同复垦验收和耕种条件，正在进行区域划分，按计划实施耕种。 | 部分属实 | 加强巡查检查，发现问题依法依规处理。 | 未央区将加强巡查检查，发现问题依法依规严肃处理；利用技术手段对周边隐蔽地域进行监测，提高巡查效率；加强法规政策宣传，鼓励引导广大群众积极参与监督；待后续该区域文物勘探、发掘，全力配合文物保护部门对地下可能遗存的垃圾进行彻底清理。 | 阶段性办结 | 无 |
| 12 | X3SN2025 06200031 | 西安市长安区引镇街道黄土坡村东路口有一碎石场，场内露天堆放大量毛料、洞渣，生产、运输过程未采取抑尘措施，周边扬尘大；碎石机械设备噪音大，夜间违规生产，噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映碎石场为西安汇巨建材有限公司，位于雁引路以西。厂区距离黄甫新村（原黄土坡村）、龙渠村居民房屋最近距离约500米。该企业建有一个密闭厂房，有一条毛石破碎生产线共9台生产设备，厂房内安装有一套喷淋除尘设施。经核查，该厂在密闭车间西北侧空厂内露天堆放毛料，有覆盖措施，但部分覆盖不严。该厂产生噪音的设备（碎石机）安装在密闭车间内。经查询监控，该碎石场存在夜间违规生产现象，机械设备噪音大，存在噪音扰民的情况。该企业还存在未按照要求办理环评报告的环境违法行为。2025年6月22日长安区执法人员现场检查时，该企业未生产；企业自6月2日起处于停产停业状态，厂区内未发现运输车辆停放，近期亦无车辆出入痕迹。 | 属实 | 加强巡查检查，发现违规生产问题依法依规处理。 | 2025年6月23日，该企业已对部分未覆盖的露天堆放毛料进行覆盖。长安区对该企业涉嫌未批先建的环境违法问题，已按照《中华人民共和国环境影响评价法》相关规定启动立案调查程序；向该公司下达停工整改通知书，待其余问题整改验收合格后方可恢复生产；要求该企业合理安排工序，夜间不得进行噪音污染较大的工序，复工复产后严格落实噪音防治措施。 | 阶段性办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|---|-----|---------------|---|------|------------------------|---|-------|---------------------------|
| 13 | D3SN2025 06200051 | 西安市未央区未央宫遗址公园内长乐宫处部分建筑占用耕地和文物保护用地进行商业活动。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映问题点位位于西安市未央区丰景路中段，原小刘寨村，现址商业部分为西安未央汉城医院，属于汉长安城遗址保护范围。现有建筑建成于1998年，因其建成时间早于《汉长安城遗址保护总体规划（2009-2025）》编制公示时间（2009年1月13日），2012年未央宫遗址公园九村拆迁时予以保留。西安市长乐宫老年公寓于2008年9月28日经市民政局批准成立，2016年经未央区卫生和计划生育局批准，使用该老年公寓部分房屋设立汉城医院，于2017年投入运行，汉城医院利用原有建筑开展医养结合的医疗服务。现场核实汉城医院在租赁老年公寓房屋期间，对老年公寓房屋内部进行改造后，没有破坏遗址的历史风貌，也没有在遗址范围内爆破、挖掘、钻探和进行与文物保护无关的建设工程。 | 部分属实 | 加大检查巡查力度，防范破坏汉长安城遗址行为。 | 该建筑属于历史遗留问题，目前《汉长安城遗址区国土空间规划》和《汉长安城遗址区文物保护规划（2025年修编）》正在编制中，待“两规融合”编制审批实施后，根据规划要求研究处理历史遗留建筑问题。未央区要求汉城医院严格落实《中华人民共和国文物保护法》相关规定，禁止出现破坏汉长安城遗址的行为。 | 阶段性办结 | 无 |
| 14 | X3SN2025 06200037 | 西安市周至县二曲镇金周御园二期13号楼底商武二爆麻鱼和小武烧烤餐饮店油烟大，异味重，夜间噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，武二爆麻鱼和小武烧烤均位于商住一体的金周御园二期东门临街商铺，均安装有油烟净化设施且正常运行，均有专用烟道，排烟管道密封性较好，无油烟泄漏现象，并出具了油烟监测报告，符合《饮食业油烟排放标准（试行）》GB18483-2001表2标准限值要求，暂未发现油烟直排问题。小武烧烤油烟净化设施的清洗台账记录完整，但武二爆麻鱼油烟净化设施未定期清洗。两家店位于周至县设置的夜市集中经营区域内，允许夜间22时前在店外经营（但不得占压盲道）。噪音主要来源为夜间营业高峰期，顾客聚集饮酒聊天，大声喧哗产生。 | 属实 | 加强日常巡查，发现问题依法依规处理。 | 2025年6月23日，周至县向武二爆麻鱼和小武烧烤餐饮店分别下达了《责令停止（改正）违法行为通知书》，要求其严格按照规定时间晚上10点进店经营，并采取有效措施降低噪音，提醒顾客避免大声喧哗；合理安排桌椅摆放，减少桌椅挪动产生的噪音；规范货物搬运流程，降低碰撞噪音。周至县于2025年6月28日委托第三方监测机构对两店进行监督性监测，监测报告预计7天出具，根据监测结果采取下一步措施。 周至县加强日常巡查，加大对该区域的日常巡查频次，及时发现和处理噪音问题；开展宣传教育活动，提高居民的环保意识和法律意识；畅通投诉举报渠道，鼓励居民对噪音扰民行为进行监督举报。 | 阶段性办结 | 无 |
| 15 | X3SN2025 06200011 | 西安市新城区华清东路五金交电市场围挡外休闲小广场处有臭味；原中储物流门口（西安电务段正对面）停车场东边一家废品收购站有臭味。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，新城区华清东路五金交电市场围挡外休闲小广场由于存在半开放式围挡，有时会有人在此随地大小便，存在有臭味的问题；原中储物流门口（西安电务段正对面）停车场东边废品收购站露天收购废品，由于日常清扫次数较少，存在有臭味的问题。 | 属实 | 加强日常巡查，发现问题依法依规处理。 | 2025年6月21日，新城区已当场联系保洁公司人员对休闲小广场进行全面冲洗清扫，并要求保洁员发现有人随地大小便时进行劝阻，及时清理。要求该露天废品回收站尽快进行清理，清理完成后搬离此处。截止6月25日，该露天废品回收站已清理完毕，搬离此处。 | 已办结 | 无 |
| 16 | X3SN2025 06200026 | 2020年，陕西神峪泉公司承包了西安市灞桥区红旗街道神峪寺沟村的建筑工程，期间大肆倾倒建筑垃圾至该村的沟壑并覆盖黄土；2024年4月28日，该公司又在本村耕地、林地上倾倒大量工业垃圾；本村安置房东侧围墙内水泥地面下也填埋有工业弃料、建筑垃圾。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 1. 神峪寺沟村于2020年12月份开始整村拆迁，陕西神峪泉公司承包了该村的建筑工程，建筑垃圾清运和黄土回填均在灞桥区建筑垃圾管理所办理了渣土车辆清运审批手续。拆迁产生的建筑垃圾一部分由西安晨坤秦明等车队清运至蓝田县华胥镇拾旗寨村废弃砖厂回填覆耕点，另一部分送至蓝田县垮塌路段回填路基，未发生过倾倒建筑垃圾并覆盖黄土现象。灞桥区对神峪寺沟村周边进行全面排查调查，也未发现投诉中反映的倾倒大量建筑垃圾并覆盖黄土现象。 2. 该地块为中铁建设集团有限公司承建的新建西安至十堰高速铁路项目临时用地，不涉及耕地。该公司实际是用黄土平整土地，不存在倾倒工业垃圾情况。经灞桥区城管执法局调查，该公司在平整土地时，使用机械在场地内取黄土进行内部平整，未办理过相关手续；经生态环境灞桥分局现场核查，新建西安至十堰高速铁路项目临时用地场地上未发现工业垃圾倾倒现象。 3. 雁塔区对神峪寺沟安置楼项目检查，该项目东侧围墙已绿化，未发现有倾倒建筑垃圾现象。该项目于2021年底开始施工，2022年开始施工出土，2023年底涉土作业回填，预计2025年6月底完成交付，其他商业配套及幼儿园等仍在建设中。2022年6月中铁十二局集团有限公司与陕西神峪泉建设工程有限公司签订了土方工程专业分包合同，项目在开挖、出土和回填过程中均未发现任何工业废料、建筑垃圾，项目回填的均为黄土。 | 部分属实 | 加强日常巡查，发现问题依法依规处理。 | 灞桥区加强对神峪寺沟及周边区域的日常管理和巡查力度，发现垃圾倾倒问题立即进行整改，确保环境整洁有序。加强对周边群众的环保宣传教育，提高群众的环保意识，引导群众积极参与环境保护工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 17 | X3SN2025 06200015 | 2019年，有人向西安市长安区新街北村和新街南村之间塬边自然沟坡内倾倒大量建筑垃圾并用黄土覆盖。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映点位位于新街北村与新街南村中间塬上自然沟道旁，为附近村民自建房及村委会整治村内环境卫生清理垃圾堆积于此，主要成分为弃土、砖渣、水泥块等，总方量约800方，未发现黄土覆盖情况。该区域垃圾主要来源于2019年之前新街北村人居环境提升产生的垃圾和部分村民自建房产生的垃圾。 | 基本属实 | 加强日常巡查，发现问题依法依规处理。 | 长安区对该区域存在的建筑垃圾进行清理整治，预计7月25日前完成。加强对此点位巡查检查，建立长效管理机制，保证整治成效；同时，加大巡查执法力度，杜绝建筑垃圾偷倒乱倒现象发生。 | 阶段性办结 | 长安区太乙宫街道办对新街北村村委会主任进行了约谈。 |
| 18 | D3SN2025 06200046 | 西安市浐灞生态区十里铺浐灞金融城A座1楼秦粤楼礼宴中心有油烟污染，噪音大，要求核实其环评手续是否合规。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映的秦粤楼礼宴中心位于西安市浐灞国际港浐河东路与金桥二路浐灞金融城1号楼一层，门头名称为秦粤楼礼宴中心，该商户已安装油烟净化设备，集烟罩、油烟管道排放口无明显油渍现象，已按要求定期清洗烟道和油烟净化设施，清洗记录齐全。2024年6月该商户委托具有资质的第三方检测公司进行油烟检测，出具的油烟排放监测报告显示达标排放。该商户属于接待宴会中心，不存在出店占道经营现象，没有音响招揽顾客，没有发生店外庆典等现象，不存在噪音扰民问题。根据《建设项目环境影响评价分类管理名录》（2021）要求，餐饮行业无需办理环评手续。 | 部分属实 | 加强日常巡查，发现问题依法依规处理。 | 浐灞国际港约谈该商户负责人，要求商户严格按照餐饮油烟治理的工作标准，在日常经营中必须开启油烟净化设备，定期对油烟净化器、油烟管道、油烟罩、出风口等进行清洗，严防油烟污染。2025年6月11日，该商户委托第三方检测公司进行油烟排放监测，按照《饮食业油烟排放标准》（GB18483-2001）检测排放结果为：实测浓度为 $1.1\text{mg}/\text{m}^3$ ，标准限值为 $2.0\text{mg}/\text{m}^3$ ，属达标排放。 浐灞国际港将加强日常巡查，避免油烟污染、噪音扰民问题出现。同时加强对餐饮经营者的宣传教育，提高从业者的法律意识，自觉遵守餐饮油烟治理、噪音防控工作的相关要求。 | 已办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|--|-----|-------------|--|------|--------------------------|--|-------|---|
| 19 | D3SN2025 06200045 | 西安市蓝田县坡头村有6家加工厂，噪音大扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 该信访问题为重复投诉。经核查，蓝田县常林木材加工厂、蓝田县永新弹簧厂、蓝田县博艺堂红木家具定制厂不纳入环评管理，不纳入固定污染源排污许可管理，无违法违规行为。蓝田县众一无纺制毡厂无需办理环评手续，但需进行排污登记，该厂已于2025年6月19日进行排污登记。上述4家企业在生产加工过程中，均有噪声产生。余西军木材加工作坊和郝鹏木材加工作坊，自2024年下半年至今一直未生产，不存在噪音扰民现象。 | 属实 | 严格落实监管责任，加大管控力度。 | 蓝田县已于6月21日对该投诉中的涉噪声加工厂开展噪声监督性监测，预计7月13日出具监测报告，根据监测结果采取下一步措施。要求4家加工厂在每日8点至12点，14点至18点时间段外禁止加工，最大限度减少对周边群众的影响。加强对村中各类作坊的监督管理，定期开展相应巡查，积极化解群众矛盾，做好属地管理工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 20 | X3SN2025 06200017 | 西安市未央区徐家湾和院社区卫生服务站在保利梧桐雨北区一号楼二单元5楼住户窗外露台处安装了一套中央空调外机设备，24小时运行，低频噪音扰民，曾向有关部门反映未果。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映点位位于未央区未央路208号，空调外机位于保利梧桐语北区1号楼二单元4层平台，紧邻5楼住户窗户，运行时间为夏季5月至9月，冬季11月至3月，设备全天运行。2025年6月23日，工作人员走访了1号楼二单元504户，投诉人拒绝上门监测，要求搬离设备。 | 属实 | 持续加强监管，减少噪音对周边环境的影响。 | 2025年6月23日，经开区现场协调，一致达成空调外机搬迁意见。计划将中央空调外机从原露台位置整体迁移至东侧一楼绿化带空地区域，同时在外机设备外围加装防护栏，做到规范、安全、美观，彻底解决投诉人噪音困扰，预计7月中旬完成施工。经开区将对其进行严格管理，持续跟进整改迁移情况，督促徐家湾社区医院尽快完成整改，减少市民噪音困扰。 | 阶段性办结 | 无 |
| 21 | D3SN2025 06200048 | 西安市雁塔区新兴南路花间路西延道路高架匝道项目离龙湖云璟小区仅30米，该项目环评未考虑高层建筑垂直建筑噪音叠加影响，要求重新评估该项目对小区的噪声影响。 | 西安市 | 涉及邻避效应问题 | 经核查，群众反映的项目为新兴南路（长鸣路—花间路）西延道路改造工程，该项目于2025年2月进行环评审批，目前已完成拟审查公示。经查阅《报告表》已将龙湖云璟小区列为主要环境保护目标。根据《建设项目环境影响报告表编制技术指南（生态影响类）（试行）》规定，在《新兴南路（长鸣路—花间路）西延道路改造工程声环境影响专项评价》中，针对龙湖云璟小区噪声预测是按照近、中、远期选择该小区临路建筑代表性楼层计算贡献值，并将贡献值和背景值进行叠加计算噪声预测值，同时给出了预测值与现状监测值（类比其他已建声环境保护目标的现状监测结果）的差值，已按照《环境影响评价技术导则 声环境》（HJ2.4-2021）“附录C中C.2公路、城市道路交通运输噪声预测及防治措施”的要求进行了预测。 | 部分属实 | 依法依规做好项目环评审批工作。 | 目前该项目环评文件已完成拟审查公示，尚未作出批复。西安市生态环境局将依法依规做好该项目环评审批工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 22 | D3SN2025 06200044 | 西安市碑林区太和广场住宅楼下1层至4层均为酒吧，夜间震动和噪音扰民，影响居民生活。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，太和广场位于东柳巷与北柳巷交叉口东，1-4层为商业区，5-9层为住宅区。商业区1层有3家酒吧；2层有3家酒吧，营业执照及食品经营许可证均完备齐全，营业时间为下午6点至次日凌晨4点。3层空置无商户；4层仅有一家网吧。检查中发现6家酒吧均普遍存在大功率音响设备与墙体硬连接容易产生震动的问题，酒吧内部采取了软包、加装隔音门等降噪措施，未发现店外放置音响设备。噪声扰民有可能是凌晨客人散场时大声喧哗声而引起的问题。2025年6月23日，碑林区对太和广场酒吧问题再次复查，各酒吧经营单位已按照要求在音响设备加装减震弹簧，通过物理缓冲减少机械震动产生的噪音传导，酒吧内部音量控制在合理范围，顾客活动有序，未发现大声喧哗、聚集吵闹等人为噪音源。 | 属实 | 持续加强监管，减少噪音对周边环境的影响。 | 碑林区要求商户负责人务必控制音响设备音量，加装了音响设备减震装置，提醒、劝阻夜间客人严禁大声喧哗，并做好楼上住户与经营商户之间沟通协调工作。同时，向广场所有商户发放了《告知书》，明确告知噪音扰民的危害及承担的法律责任，与商户签订《太和广场酒吧经营公约》。 碑林区定期对太和广场酒吧开展拉网式排查，全面掌握酒吧存在的噪音问题及周边居民投诉情况，对未按要求整改或整改不到位的酒吧，将依法依规进行处理；禁止酒吧在店外设置大功率音响设备促销宣传，督促酒吧加强顾客管理，及时对大声喧哗的顾客进行劝阻；预计于7月5日前开展噪音监测，根据监测结果制定工作方案；组织社区网格员、志愿者开展噪音污染防治宣传活动，提高居民环保意识和自我保护能力，鼓励居民对噪音扰民行为进行监督举报。 | 阶段性办结 | 无 |
| 23 | D3SN2025 06200043 | 西安市蓝田县北环路西段土地局家属院1号楼3单元门口绿化带处每晚有犬吠声扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，蓝田县北环路西段土地局家属院1号楼3单元门口绿化带确有一只京巴犬，属该楼用户饲养，不属于大型禁养犬只，夜晚在小区遛狗时会发出叫声，存在犬吠扰民的现象。 | 属实 | 加强该区域的巡查检查工作，发现问题立即进行处置。 | 蓝田县对养狗住户进行了约谈，宣讲了文明养犬相关规定，规劝狗主人合理规划遛狗时间，同时加大对犬只的管理，避免发出叫声干扰周围居民生活。蓝田县将进一步规范城市养犬行为，督促犬主认真履行限养义务。同时，在全县范围开展流浪犬收捕工作，进一步消除犬只噪音污染，为辖区群众营造良好的生活环境。 | 已办结 | 无 |
| 24 | D3SN2025 06200042 | 西安市鄠邑区兆丰东路宝苑清华园小区西边凌晨有火车鸣笛声扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，宝苑清华园小区14#、15#、16#居民楼距火车轨道距离约60米。西户铁路晚上主要业务是货物运输，群众反映的凌晨鸣笛声主要为火车在非禁鸣区为确保安全，采取的预防性措施，按铁路规定发出的警示鸣笛声。2025年3月，中铁西安局集团有限公司就西户铁路夜间鸣笛噪音扰民问题官方正式答复群众，并采取了一系列改善措施：西安机务段对担当该区段的机车乘务员再次教育，在瞭望条件允许确保安全的情况下取消预防性鸣笛，以减少对市民生活的干扰；发现行人后鸣笛示警，危及人身或列车运行安全时，果断采取减速或停车措施；优化运输组织，尽量减少机车夜间在户县站内停留；中铁西安局集团有限公司机务部对问题的整改情况检查回访，发现机车乘务员对以上措施执行不到位的立即整改，最大限度减少机车鸣笛声对铁路沿线居民正常生活的影响。 | 属实 | 加大巡查检查频次，发现路面病害及时养护。 | 鄠邑区积极协调对接中铁西安局集团有限公司，采取多种措施减少铁路噪音对附近居民的影响：优化列车货运组织调度，科学安排运输时间。在瞭望条件允许且确保安全的情况下取消预防性鸣笛，以减少对市民生活的干扰，发现行人后鸣笛示警，危及人身或列车运行安全时，果断采取减速或停车措施。西安机务段加强司机的教育管理，确保西户线司机严格执行集团公司《限制机车（动车组、自轮运转特种设备）鸣笛作业办法》。 | 已办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|---|-----|---------------|--|------|----------------------------|---|-------|--|
| 25 | D3SN2025 06200040 | 西安市高新区与雁塔区之间的科技西路（西三环到绕城高速）经常有大车、摩托车超速产生噪音，道路上有扬尘。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | <p>1. 针对“科技西路(西三环到绕城高速)经常有大车、摩托车超速产生噪音”问题。科技西路（西三环至绕城高速段）路段全长3.5km，科技西路西三环至绕城高速段（原富鱼路）是西安市城西方向建筑垃圾清运车辆等中重型货运车辆主要通道，因此，该道路全天候车流量较大。另外，科技西路是货车违法治理的重点区域，建筑垃圾清运车辆均有城管执法部门颁发的通行证，按规定时速（60km/h）以下行驶。该路段沿线标志标线、照明设施完善，但个别中重型货车因车况原因避震效果不佳，车辆行驶过程中车身颠簸存在异响；摩托车由于自身排气原因，在夜间行驶中声音较大。</p> <p>2. 针对“科技西路(西三环到绕城高速)道路上有扬尘”问题。因该道路是西安市城西方向建筑垃圾清运车辆等中重型货运车辆主要通道，每日大型工程车、渣土车、砂石车辆通行频繁，易产生渣土砂石抛撒与扬尘。</p> | 属实 | 加强行业监管，定期组织人员开展道路扬尘专项督导检查。 | <p>高新区将加强对科技西路的巡查力度，对过往的中重型货车摸清路线，对附近的工地进行现场普法宣传，要求进出工地车辆在运输过程中不得超速超载，严禁鸣笛。对因私改摩托车引发的噪音问题进行严厉查处，发现非法改装车辆的将追究改装店面责任，从源头加强非法改装查处打击力度。集中实施西三环至富源五路道路全面清扫、冲洗。</p> <p>西咸新区制定渣土通道“一路一策”方案，强化机械、人工协同作业，增加清扫、冲洗及洒水车昼间作业频次，夜间根据情况不间断降尘；增派保洁员重点对科技西路易产生抛撒及扬尘的点位深度清洁，实现道路保洁无死角全覆盖。</p> | 已办结 | 西咸新区对科技西路保洁单位项目经理与分管领导进行约谈；雁塔区鱼化街道办对该段道路保洁公司分管领导与项目经理进行约谈。 |
| 26 | D3SN2025 06200034 | 西安市长安区高速紫禁长安9号楼2单元地下室冬天供暖时供暖设备的管道噪音大。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 该信访问题为重复投诉。经核查，高速紫禁长安小区位于飞天路599号，经与物业企业及供暖企业了解，9号楼2单元负一层供暖管道在前期建设时，因设计弯道过多导致水流不畅，供暖期间湍流增强导致压力脉动增大，致使管道与墙体共振产生声音，从而产生声响。 | 属实 | 严格落实噪声污染相关法律法规。 | 热力公司通过管道加装软连接、加大管道拐弯半径、在水平管网支架底部铺设橡胶垫子等措施，解决水流不畅及管道与墙体及地面共振产生声响问题，2025年供暖季前完成管道改造。 | 阶段性办结 | 无 |
| 27 | D3SN2025 06200029 | 西安市长安区明珠街道向阳村口中铁二十局施工建设工地昼夜施工，产生噪音影响周边居民生活，曾向相关部门反映未果。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映的问题为中铁二十局集团有限公司承建的西安东站XDZQ-3标段（东站动车所）项目。该项目从鸣犊街道王乐村至鸣犊街办新风村（原杨沟村），主要工程为高铁东站土地平整和地基施工，目前主要进行路基附属、房建施工。该项目距离最近的居民区约30米，已在住宅窗户安装隔音棉，降低噪声对群众生活的影响。长安区曾于2025年4月9日和4月21日收到相关投诉后，约谈了该项目部负责人，要求严格落实噪声防治措施。 | 基本属实 | 加大日常巡查监管力度，保障群众良好的生活环境。 | 2025年6月22日，长安区约谈该项目负责人，依据该项目环评批复及“三同时”各项要求，督促该工地切实落实噪音污染防治措施；合理安排施工时间，非特殊情况不在夜间组织施工作业，涉及钢筋成品、半成品加工作业，均放在加工厂进行；因工艺要求需夜间施工的，在取得夜间施工许可证后，做好周边群众的沟通解释工作。 | 已办结 | 无 |
| 28 | D3SN2025 06200031 | 西安市雁塔区长安南路西北政法大学雁塔校区家属院13号楼与幼儿园之间有大量建筑垃圾堆积，粉尘大，拉运建筑垃圾时车辆噪音大。西北政法大学雁塔校区家属院13号旁边金鼎物业楼顶散热器噪音大。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 该信访问题为重复投诉。雁塔区已于2025年6月13日督促施工单位完成了投诉点位建筑垃圾清运工作。6月21日雁塔区现场查看，该区域无建筑垃圾堆积、无车辆拉运建筑垃圾及车辆噪音现象，金鼎物业楼顶散热器运行正常，无异常噪声产生。 | 基本属实 | 整改措施落实到位，减少噪声对周边群众的影响。 | 2025年6月27日，西安市生态环境局雁塔分局环境监测站对金鼎楼顶固定设备噪声进行监测，待检测报告出具后，根据监测结果指导相关单位做好固定设备噪声防治工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 29 | D3SN2025 06200032 | 西安市雁塔区光华路导航家园对面黑蛋烧烤坊油烟直排，路面有油污，噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，黑蛋烤肉坊位于光华路徐家庄村北口东侧沿街商铺一层，店面面积150平方米左右，主营夜市烧烤和家常炒菜。经现场查看，该店后厨操作间为密闭状态，在楼顶安装油烟净化器，油烟净化器正常运行，于2025年4月15日完成排烟设备清洗维护。但由于油烟净化器老旧，导致油烟净化效果不佳。经问询了解，该店确有外摆经营行为，导致饮食油渍污染路面。食客在用餐过程中喧哗、猜拳产生噪声，对周边居民生活学习产生了影响。 | 属实 | 加大日常巡查监管力度，确保油烟达标排放。 | 雁塔区对光华路徐家庄村北口市容环境开展集中整治行动，清理取缔沿街商铺各类占道（出店）行为，落实沿街商铺门前“三包”责任，并签订共建共管责任书。黑蛋烤肉坊于2025年6月21日完成门前路面油污油渍清除，全面清洗冲刷路面，保洁公司同步对黑蛋烤肉坊周边道路环境卫生进行二次深度保洁。黑蛋烤肉坊已于6月23日完成整改，雁塔区委托第三方检测机构7月3日对其油烟排放进行抽样检测，根据检测结果开展监督管理工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 30 | D3SN2025 06200033 | 举报人对西安市高新区丈八四路与丈八西路间的云轨车辆运行时噪音大问题有补充，认为进行噪音检测时云轨运行状态和日常情况不一致，车辆速度和频次均有所降低。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 该信访问题为重复投诉。为降低西安云巴运行时所带来的噪音污染，2025年6月5日高新区召开现场会，决定将高科尚都北区沿线约200米区间（高新三中南侧）夜间22:00至次日7:00运行速度降低至28km/h。当晚委托第三方监测机构在高科尚都小区2号、3号楼区域点位，分别于19时、23时两次开展现场监测，各项数据均符合《声环境质量标准》（GB3096-2008）限值要求。同时，将夜间运行车辆数由11列降为8列，6月21日起进一步降为6列，从而降低车流密集带来的叠加噪音。 | 属实 | 整改措施落实到位，减少噪声对周边群众的影响。 | 高新区要求西安云巴公司严格落实列车在经过小区路段时的限速要求，确保在高科尚都北区路段保持低速运行；在对高科尚都北区沿线约200米区间全天限速28km/h的基础上，将夜间22:00至次日7:00时段再次降速至26km/h。同时，要求高新交投公司加强云巴列车维护和保养，定期检查和维护轨道和车轮，从源头上降低列车运行过程中产生的噪音。 | 已办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|---|-----|---------------|---|------|-------------------------------|--|-------|------------------------------|
| 31 | D3SN2025 06200030 | 西安市雁塔区昌明路陕西石油化工学校家属院南门东边途虎养车、京东养车等店将洗车废水排放至路面和雨水管道中。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，西安市雁塔区昌明路陕西石油化工学校家属院南门东边有汽修企业共4家，包含京东养车、途虎养车。现场检查发现，4家汽修企业洗车房均建有沉淀池，洗车污水经沉淀后排至校内污水管网，均存在清洗车辆时有水溅至人行道路面的问题。同时，经对昌明路边雨水管口检查，暂未发现有开凿和排水痕迹。 | 属实 | 加大日常巡查检查力度，防止此类问题的再次发生。 | 雁塔区要求4家汽修企业洗车房入口增设软门帘和防水挡板，防止洗车时污水外溅和污水外流。4家汽修企业已于6月23日完成整改。 | 已办结 | 雁塔区城管局长延堡执法人员对4家汽修企业负责人进行约谈。 |
| 32 | D3SN2025 06200028 | 西安市鄠邑区村甘河街晏平寨村北2米处有一大坑，本应复耕，实际用建筑垃圾和渣土填埋，要求清运建筑垃圾，并用黄土覆盖，恢复耕地。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映问题位于鄠邑区甘河街道晏平寨村东北出村路尽头，该出村路东、西两侧耕地内原有两处土坑，为上世纪八十年代群众盖房取土形成。该出村路西侧耕地为鄠邑区甘河街道晏平寨村村民农用耕地并长年耕种，现种植玉米已出苗，未见建筑垃圾；路东侧耕地是晏平寨村集体地，该耕地原有一深约0.7米，面积约0.4亩的土坑，2024年4月该处土坑用黄土填平，黄土来源为该村东侧涝峪河治理工程拉运的黄土，因该处耕地表层黄土存在土块达不到耕种条件而一直未进行耕种。2025年6月21日，鄠邑区甘河街道办对路东侧地块选取南北两个点位进行挖掘，挖掘深度约1.5米，未发现填埋有建筑垃圾现象。 | 部分属实 | 加大日常巡查监管力度，发现问题立行立改。 | 2025年6月21日，鄠邑区已完成晏平寨村路东侧地块耕种。 | 已办结 | 无 |
| 33 | D3SN2025 06200025 | 西安市雁塔区青松路和明德一路十字口西南角西航串串占道经营，噪音扰民（晚上7点至12点），影响居民休息。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，青松路和明德一路十字口附近多为居民住宅区，西航串串门前道路比较狭窄，偶有客人提出店外用餐，存在占道经营行为；噪声多为店内客人交流喧哗时产生，在夜间环境中较为明显，易对周边居民休息产生影响。 | 属实 | 加大日常巡查检查力度，发现占道经营与噪音扰民现象及时处理。 | 2025年6月21日，雁塔区对西航串串法人进行约谈，作出相应行政处罚决定。要求对店外人行通道上的油渍进行清理，严禁出店经营；在店内设置醒目标识，对晚10点后用餐的客人劝导不要大声喧哗，避免噪音扰民。目前，该商家已安装空调及软门帘，晚10点后开启空调封闭软门帘避免店内客人用餐时噪声传出，打扰附近居民休息。 | 已办结 | 无 |
| 34 | X3SN2025 06200003 | 举报人对西安市浐灞生态区世博大道6998号万科澜岸6号楼1单元电梯噪音问题有补充，举报人称多部门均现场确认室内噪音存在，提出加装减震降噪平台解决室内结构性低频噪音，要求相关部门督促开发商制定整改措施，解决噪声问题。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 该信访问题为重复投诉。经现场再次勘查并与投诉人沟通，判断房屋结构低频振动问题是电梯设备间机械设备工作时导致。经研判，“房屋结构低频震动”的问题主要涉及两个方面，一是电梯设备的运行和维护是否到位；二是电梯设施设备是否落实民用建筑隔声设计和施工强制性标准。 1. 电梯设备维护管理情况。小区物业在区住建局的督导下，严格按照《中华人民共和国噪声污染防治法》及《西安市环境噪声污染防治条例》的规定落实了电梯维护保养职责，确保电梯设施设备保持正常运行，符合设计规范。工作人员现场对小区电梯《产品质量合格证书》《电梯定期检验报告》以及电梯工作运行情况进行检查，未发现异常情况。根据小区物业公司提供的2025年1月7日《电梯自行检测报告》显示：机房平均噪声值为71.8分贝，符合国家标准规定不超过80分贝；运行中轿厢内最大噪声值52.6分贝，符合国家标准规定不超过55分贝；开关门最大噪声值为62.4分贝，符合国家标准规定不超过65分贝。测量结果符合《电梯技术条件》(GB/T10058-2023)规定数值。浐灞国际港市场监管部门现场确认该《电梯自行检测报告》符合相关标准。 2. 电梯设施设备落实民用建筑隔声设计和施工强制性标准情况。该项目施工图纸设计是2018年12月，参照当时执行的《民用建筑隔声设计规范》(GB50118-2010) 4.3.4 电梯不得紧邻卧室布置，也不宜紧邻起居室(厅)布置。受条件限制需要紧邻起居室(厅)布置时，应采取有效的隔声和减振措施。经查阅施工图纸，6号楼1单元****室与电梯井道之间最小相隔1.3米，电梯机房未在卧室与起居室的上层，亦未与卧室、起居室相邻布置，符合《民用建筑隔声设计规范》(GB50118-2010)要求。 3. 入户监测噪声情况。经核查，该投诉人反映低频噪声问题，目前没有生态环境部门可执行的排放标准，不适用《社会生活噪声排放标准》进行评价，故无法对其进行室内环境噪声监测评价。灞桥区工作人员于2025年5月31日、6月10日联系物业先后两次入户与投诉人当面进行调解，并告知投诉人可依法提起民事诉讼。 | 属实 | 加强日常监管，确保电梯设备的运行和维护到位。 | 2025年6月10日，西安市浐灞国际港工作人员经现场查看楼体现状与施工图纸相符无施工变更，并将相关情况告知投诉人。对投诉人提出小区建设设计时是否按照图集《建筑隔声与吸声构造》相关条款执行的问题，6月20日设计单位书面回复“设计满足规范要求”，该回复于6月23日已告知业主。浐灞国际港已约谈项目建设单位，要求其履行职责进一步向业主解释，取得投诉业主理解。 西安市灞桥区将严格按照电梯安全管理的有关要求，督促该电梯使用单位严格落实安全主体责任，加强日常巡查检查，杜绝电梯带隐患运行，同时督促电梯维保单位严格遵守安全技术规范，严禁缺项漏项，杜绝违章作业，始终保持电梯运行噪音符合《电梯技术条件》。 | 阶段性办结 | 无 |
| 35 | D3SN2025 06200022 | 西安市未央区西安工业大学锅炉房供暖季运行时会冒黑烟，有臭味。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核实，群众反映问题位于未央区学府中路2号西安工业大学未央校区，建设两座锅炉房，一座位于学校东门学生食堂东侧，建设3台15蒸吨/时天然气蒸汽锅炉；另一座位于学校体育场西北侧，建设1台4蒸吨/时天然气热水锅炉，1台6蒸吨/时天然气热水锅炉，1台10蒸吨/时天然气热水锅炉，均用于采暖季校区供暖。学校委托第三方监测公司对锅炉污染物排放情况进行定期监测。6月21日现场检查锅炉处于停运状态。调取上个供暖季自行监测报告，监测报告显示锅炉氮氧化物、二氧化硫、颗粒物、烟气黑度等指标均符合标准要求。供暖季锅炉运行时会产生水蒸气，水蒸气遇冷显现白烟，不存在排放黑烟的情况。反映的臭味可能是天然气为防止泄漏加的嗅辨剂。 | 部分属实 | 整改措施落实到位，确保锅炉污染物达标排放。 | 2025年6月21日，未央区要求西安工业大学未央校区按照《锅炉房设计规范》(GB50041-2020)要求，开展燃气自动调压设备检查，加强锅炉维护保养，严格落实锅炉排放自行监测要求。待供暖期锅炉启用后进行监督性监测，确保锅炉污染物达标排放。 | 阶段性办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|---|-----|---------------|--|------|------------------------|---|-------|---------------------------|
| | | | | | | | | | | |
| 36 | D3SN2025 06200018 | 西安市莲湖区枣园西路三民村金色花语城小区东侧、北侧底商夜间噪音扰民（持续至凌晨2点），其中巷子烧烤、胖井东米线餐饮店噪音问题尤为严重，举报人要求晚上10点以后入店经营。小区物业将底商餐饮、医疗垃圾堆放到小区院子东侧，臭味大，滋生蝇虫。小区东南角工地夜间10点至早上4点施工，噪音扰民。小区南边陕西煤化物资储运有限公司每晚10点至12点有铁路运输噪音，有柴油气味，厂区内外露天堆放白色袋子，疑似化工垃圾非法堆存。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | <p>1. 金色花语城小区东侧、北侧底商位于莲湖区立信路，现场询问和调取监控视频，巷子烧烤凌晨0时至1时左右停止营业、胖井东米线餐饮店22时左右停止营业，巷子烧烤存在出店经营产生噪声，主要为顾客夜间店外就餐喧哗声，以及桌椅挪动、餐具碰撞等声音。现场责令巷子烧烤整改，要求其规范经营。</p> <p>2. 金色花语城小区底商与小区共用东侧的垃圾投放点，现场检查时存在垃圾桶脏乱差情况。前期，枣园街办要求该小区物业对垃圾投放点进行整改，小区物业将底商厨余垃圾桶移至小区东侧大门外，并与商户签订了规范经营承诺书，确保小区环境干净整洁。现场调取垃圾投放点及周边区域在2025年6月15日至6月21日的监控录像，未发现小区东侧垃圾投放点存在医疗垃圾堆放。该小区底商有一家门诊部为西安莲湖仁佑中医门诊部，与西安卫达实业发展有限公司签署医疗垃圾处置合同，合同有效期至2025年12月31日。机构内设有医疗垃圾暂存间，配备符合标准的分类收集容器，各类医疗垃圾均按要求进行分类包装、标识。查看医疗垃圾交接台账，登记清楚，处置过程形成了闭环。</p> <p>3. 金色花语城小区东南方向有两个建设项目，一个是中隆凌云天境项目，于2024年10月8日开工，建设9栋高层住宅楼。另一个是西安景新望雲峯尚项目，于2024年7月26日开工，计划建设7栋17层商品楼，2026年12月完工。现场调阅两个项目2025年6月8日至6月21日的监控视频，未发现夜间施工作业。6月21日至22日夜间执法人员分别对两个项目进行暗访检查，两个项目夜间均未施工作业。调阅历史资料，两个项目在之前均按照相关规定办理《夜间施工作业证明》进行夜间施工作业。</p> <p>4. 陕西煤化物资储运有限公司位于莲湖区枣园西路221号，主要从事钢材、化工等大宗物资的仓储物流和贸易（不含危险化学品等需许可审批的项目），该企业北邻金色花语城小区。该公司所用铁路为陇海铁路附属203专用线，建成于上世纪50-60年代，接轨站为西安西站所辖三民村车站，专用线长度2502米。根据专用线运输协议，由西安西站承担取送车作业，具体由三民村车站调车组负责，车皮推送到位后严格执行夜间不得装卸作业要求。经调阅6月15日至21日监控，有3日晚火车机车出入进行取送车皮作业，未进行装卸作业。现场检查时，未发现有明显柴油气味，经了解，柴油气味主要是送货车辆排放气味。陕煤化厂区内外堆放的白色袋子，外包装注明的是聚乙烯树脂、聚丙烯树脂、低密度聚乙烯树脂、高密度聚乙烯树脂等四种产品，在专用铁路线东侧敞开式棚下存放，部分露天暂存。莲湖区应急管理局会同相关专家对现场包装袋内物质和水泥路面多片区散落物质分别进行了取样，经第三方公司对包装袋内取样物质和水泥路面散落物质初步对比，两处取样物质外形、密度、透光度一致，基本判定包装袋内物质与水泥路面散落的白色颗粒状物质是同种类物质。以上产品不属于《危险化学品名录》（2022版）中的危险化学品，亦不是化工垃圾，是普通塑料制品的工业原料。在一般气温、储存环境下，不具有对人体健康危害性和环境危害性。</p> | 部分属实 | 加大日常巡查检查力度，确保整改措施落实到位。 | <p>1. 莲湖区对巷子烧烤现场开具《责令限期整改通知书》，并予以立案，正在按照城管部门行政处罚程序进行推进。</p> <p>2. 莲湖区责令物业对小区现有垃圾集中投放点开展深度消杀，确保垃圾桶内外壁、投放台面、周边地面等区域消杀全覆盖，建立垃圾清运动态监管，做到垃圾桶“即满即清换”，防止垃圾积压。</p> <p>3. 莲湖区要求凌云天境项目和望雲峯尚项目未办理《夜间施工作业证明》禁止夜间施工作业。</p> <p>4. 莲湖区要求陕西煤化物资储运有限公司禁止22:00-6:00装卸货物，加强对厂区管理，规范对物资的存储堆放。莲湖区对接协调三民村站，夜间作业不开启声光报警器、不鸣笛；加强对火车机车司机的监督管理，确保其在场内文明驾驶，低速行驶，作业期间无紧急情况不急刹，减少钢轨摩擦声音。6月22日陕西煤化物资储运有限公司已向三民村车站发函，建议三民村车站合理调整取送车皮时间，降低对周边群众的影响。</p> | 阶段性办结 | 莲湖区枣园街道办对城管执法中队副中队长进行了约谈。 |
| 37 | D3SN2025 06200013 | 举报人对西安市长安区北长安街H酒店将空调压缩机噪音扰民问题有补充，酒店在6月6日未按要求拆除循环泵进行保养维护，6月13日至15日短暂关停了设备，目前设备仍24小时运转，噪音依然存在，之前的降噪措施没有效果。此外，举报人反映空调制冷压缩机为4台而非1台。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 该信访问题为重复投诉。经核查，H酒店物业已于2025年6月6日9时-10时对循环泵拆除进行拆除保养，6月7日10时-14时进行了重新安装。6月13日至15日短暂关停了设备，因该空调制冷压缩机降噪工程仍在施工中（工期至7月3日），噪音问题还未完全解决。吉源美郡小区地下室仅一台空调制冷压缩机。该设备配套四个水泵，其中循环泵2台，冷却泵2台。日常使用中仅开起一套设备（一台循环泵、一台冷却泵）。另外一套为备用设备，作为设备故障时应急使用。 | 部分属实 | 加强日常监管力度，整改措施落实到位。 | 2025年6月3日，该酒店物业与第三方公司签订《吉源美郡空调机房隔音降噪工程合同》，对吉源美郡中央空调机组设备进行整体隔音降噪，工期为2025年6月3日至2025年7月3日。6月20日长安区约谈物业公司，要求在降噪工程完成并验收通过前，每天22时至次日6时禁止使用空调制冷压缩机。同时，督促物业公司按时完成噪音整治工程，加强日常监管力度，防止噪音扰民的情况再次发生。待隔音降噪工程结束后，长安区将对噪音整治效果进行监测，依据噪声监测结果采取进一步措施。 | 阶段性办结 | 无 |
| 38 | X3SN2025 06200032 | 2023年西安市周至县楼观镇后就峪村大量柏树、核桃树、柿子树被非法砍伐，用于种植猕猴桃。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映地块位于周至县楼观镇就峪村一组砭上，就峪王母岭沟口东坡，原为周至县楼观镇就峪村一村民耕地和宅基地。2004年该村民享受秦岭国家植物园移民搬迁政策，搬迁至周至县楼观镇省村，户籍亦随之迁出，已建房分地。按照相关政策规定，所有移民户在3年过渡期满后，宅基地和耕地、林地等无条件归还集体，因此该地块属于楼观镇就峪村闲置耕地，归集体所有。2023年11月，周至县楼观镇就峪村召开村双委会议，研究决定利用闲置耕地壮大村集体经济，对该集体用地闲置部分的灌木草蔓进行清理（此处无柏树），只清理了3棵干枯核桃树，2棵柿子树、约20棵松树均保留，用于种植猕猴桃。2024年春，该地块已完成猕猴桃栽植。 | 部分属实 | 加强日常监管力度，发现问题依法依规处置。 | 周至县加强监管和巡查力度，建立长效机制，常抓不懈地落实好生态环境保护各项工作。 | 已办结 | 无 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|--|-----|---------------|--|------|--------------------------------|---|-------|---|
| 39 | D3SN2025 06200014 | 西安市长安区杨庄街道小庙村村委会公厕至今为旱厕，粪污外溢，有臭味。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映的旱厕位于杨庄街道原小庙村村委会院内办公房西侧，旱厕建筑面积约为12平方米，由小庙村村委会于2011年建设。2018年小庙村与高山庙村合并为高庙村后，在高庙村村委会集中办公。因该区域位置较偏僻，旱厕使用率较低，厕所内环境卫生保持较差，有明显臭味，但现场并无粪污外溢，公厕基本处于废弃状态。 | 属实 | 加大对公厕的日常巡查频次，提升公厕整体卫生质量。 | 2025年6月22日，高庙村村委会组织施工机械对该旱厕实施拆除，并开展场地清理工作。当日拆除任务完成后，立即组织清运现场建筑垃圾，实现工完场清标准。长安区现场对拆除区域开展联合验收，确认拆除彻底、清理达标。 | 已办结 | 无 |
| 40 | X3SN2025 06200009 | 西安市未央区汉长安城遗址的皂河边耕地上有生活、建筑垃圾堆积，有臭味。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映地块位于未央区六村堡街道办桂宫新村夹城组西南角，桂宫新村卫生室西侧100米丁字路口，属六村堡街道桂宫新村夹城组集体土地，土地性质为其他草地和林地，南邻汉长安城遗址公园西北角，西邻未央宫街道周河湾村。该地块存在倾倒树枝、装修垃圾、建筑垃圾等约90立方，现场有轻微异味。 | 属实 | 加强日常巡查检查力度，发现违规偷倒乱倒垃圾问题依法依规处置。 | 未央区组织六村堡街道办实施拣拾整理，预计7月4日前清理清运完成。同时，加强对辖区皂河沿线排查，对发现的倾倒垃圾问题依法查处、及时整改。 | 阶段性办结 | 无 |
| 41 | X3SN2025 06200040 | 西安市曲江新区西安绕城高速和南三环曲江段（雁塔收费站附近）车辆行驶噪声大，影响曲江茗筑小区居民生活，要求建设封闭式隔音屏障。 | 西安市 | 涉及邻避效应问题 | 经核查，曲江茗筑小区位于绕城高速公路南段北侧，于2009年开工建设，2012年陆续交房入住。该项目住宅建筑与西安绕城高速道路用地外缘的距离为100米，与南三环曲江段用地外缘的距离为40米，符合《公路安全保护条例》相关规定。西安绕城高速公路南段于2003年9月建成通车，并通过环保验收；该小区和绕城高速公路间为西安南三环路于2008年1月开通，未设置声屏障等降噪措施。该小区建成时间在西安绕城高速和西安南三环路建成之后。该小区于2009年6月取得商品房预售许可证，公开销售时间早于《西安市环境噪声污染防治条例》实施时间，关于建筑隔声设计、可能受到的噪声污染情况以及采取的防治措施未在商品房买卖合同中进行约定。经查阅该小区项目环境影响评价报告表资料，提出“建议工程从环保和节能方面考虑，采用中空双层玻璃。”要求，经现场查看，该小区南侧楼栋总楼层为28层，均已安装双层玻璃，同时，小区南侧距离南三环道路中间设有约1200平方米的绿化带，其中种植的几十棵高大乔木，起到一定的隔声降噪作用。 | 部分属实 | 整改措施落实到位，减少噪声对周边群众影响。 | 曲江新区核实曲江茗筑小区沿西安绕城高速全段落已安装声屏障，同时，加强声屏障的维护保养，确保声屏障有效使用，对接相关部门高峰时段在南三环安排执勤警力，引导车辆有序通行，定期对该路段路面、排水设施、绿化设施、声屏障进行巡查和维护，确保车辆通行顺畅和环保设施完好，并在曲江茗筑小区附近路段增设禁止鸣笛标志牌，确保标识醒目、位置合理，对违规鸣笛行为进行现场制止，通过宣传引导提升驾驶人文明驾驶意识，减少噪音污染。 | 已办结 | 无 |
| 42 | X3SN2025 06200065 | 西安市高新区融创珺庭府小区树木被物业砍伐，要求补植。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，融创珺庭府住宅项目位于比亚迪路与锦业三路交叉口东南角。该小区5号楼北侧树木栽种位置距离消防救援场地通行道路较近，影响消防车辆回转，消防验收不合格。为保证小区业主人身安全，消除不利因素，根据《特殊建设工程消防验收意见书》意见，由小区物业公司对5棵树木进行砍伐，后期将在绿化区域内另行补栽。 | 属实 | 加强日常巡查，对标问题，夯实责任，推进整改落实。 | 高新区将持续督促项目开发商及物业持续优化服务，定期回访业主，及时通报各类信息，同时收集业主意见建议，不断改善服务水平，提升业主居住感、体验感。 | 阶段性办结 | 无 |
| 43 | D3SN2025 06200019 | 西安市雁塔区西沣三路和沈家桥三路交汇处翟家堡小区7号楼下烤肉店占道经营，营业至凌晨12点噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，2025年6月21日，雁塔区工作人员到达现场发现翟家堡小区7号楼下“状元阁”“红卫烤肉”两家烤肉店存在经营期间占道经营、噪声扰民的现象。 | 属实 | 统筹多方力量增加巡查频次，督促临街商铺规范经营。 | 雁塔区责令“状元阁”“红卫烤肉”立即停止占道经营，督促门店经营方加强现场管理，劝阻食客喧哗、划拳等行为，并在店内醒目位置张贴文明就餐提示标语；安排执法人员对该区域进行值守管理，发现问题及时督促整改；通过增加巡查频次、落实夜间定点值守等方式，督促临街商铺规范经营，为周边市民创造一个良好的生活环境。 | 已办结 | 无 |
| 44 | X3SN2025 06200001 | 西安市雁塔区金地世家风华小区负一楼地下车库1号楼、2号楼之间有一换热站，供暖季有低频震动和噪音，影响小区居民生活，曾向有关部门反映未果。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，雁塔区金地世家风华小区负一楼地下车库1号楼、2号楼之间换热站在供暖季设备运行中，确会产生低频震动声音传递到楼上业主户内。雁塔区曾接到该问题的相关投诉，先后三次上门对此事进行跟进处理，对管道循环泵及变频器进行检测，其声音均正常。 | 属实 | 持续加强监管，减少噪音对周边环境的影响。 | 2025年6月23日，雁塔区组织各相关部门与金地物业、金地地产、圣元热力公司召开了供暖噪音协调会。随后到小区换热站进行了现场查看以及初步研判，要求地产公司、热力公司、物业公司相关方拿出解决方案。制定以下整改措施：一是由金地世家风华小区物业公司牵头负责聘请第三方检测机构对投诉点位换热站、管网、周边噪音进行监测并出具监测报告，找到问题根源，并制定降噪减震措施；二是为提升换热站的运行稳定性与安全性，热力公司对换热站内的循环泵进行全面检测，并根据检测结果加装抗震垫，以增强设备运行的平稳性，邀请施工方和换热站设备厂家专业人员共同对换热站内所有设施进行细致检测与检查，综合各方专业意见，进一步确定科学、合理且可行的改造方案。 | 阶段性办结 | 雁塔区对社区书记、社区物业负责人、小区供热企业客服部负责人、金地物业经理进行约谈。 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|--|-----|---------------|--|------|-------------------------------|--|-------|------------------------------|
| 45 | D3SN2025 06200020 | 西安市雁塔区朱雀大街南段丈八路交汇处长丰园小区一区和二区中间底商烧烤店占道经营，路面油污严重，凌晨2点噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映区域位于雁塔区长延巷与长延堡路交汇处，北至丈八东路以南，南至长延南巷以北，西至朱雀大街南段以东。该区域底商“魏府油泼面菠菜面”、“托克逊9号拌面”、“江湖烙锅”等3家门店从事烧烤经营，存在出店占道，地面油污现象；且在经营活动中，食客喧哗、猜拳及门店招徕等行为产生噪声，对周边环境产生了影响。 | 属实 | 加强日常巡查检查，发现问题及时处置。 | 2025年6月22日，雁塔区对“魏府油泼面菠菜面、托克逊9号拌面”的烧烤摊点进行取缔，对“江湖烙锅”烧烤行为进行规范，要求三家店铺立即停止出店占道经营，经营时间不超过22时，清理并冲洗地面油污。雁塔区将采取巡查值守的方式，督促店铺禁止占道经营；要求店铺按照《门前三包责任制》每天对各自门前路面进行打扫清洗工作，杜绝再次出现地面油污重的问题；加大对该区域的巡查力度，每周对三家店铺的整改情况进行检查和评估，将整改情况纳入处罚依据，对再度违反出店占道、导致地面油污的商家进行严肃查处。 | 已办结 | 雁塔区对3家餐饮门店负责人进行了约谈。 |
| 46 | D3SN2025 06200009 | 西安市雁塔区西北一路43号紫竹苑小区3号楼2栋楼下兄弟联盟烤肉店占道经营，凌晨噪音扰民，举报人希望晚上11点进店经营，对喝酒划拳客人进行劝导，避免噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众投诉问题位于电子正街和杜雁路交汇处西南角，华安紫竹苑小区3号楼2栋楼下的兄弟联盟烤肉店，该店铺存在占道经营，凌晨噪声扰民现象。 | 属实 | 持续加强监管，减少噪音对周边环境的影响。 | 雁塔区要求兄弟联盟烤肉店立即停止占道经营，劝导食客文明就餐，减少人为噪声污染，并在店铺明显位置张贴文明就餐提示标语。开展夜间定点值守，对发现的问题及时劝阻，2025年6月22日至24日再次巡查，该店出店经营及噪声扰民问题已整改。雁塔区将增加巡查频次、落实夜间定点值守，督促店铺规范经营，为周边市民创造一个良好的生活环境。 | 已办结 | 无 |
| 47 | D3SN2025 06200017 | 西安市长安区黄良街道西仁村雨天污水井漫溢，有臭味；有人在西仁村西北角高新学院附近耕地里倾倒生活垃圾，数十棵景观林木也被高新学院施工队砍伐。 | 西安市 | 涉及公共利益的生态环境问题 | 经核查，群众反映的溢流处位于西仁村西约200米处的提升泵站，该泵站承载仁村的生活污水截流工作，设计最大提升量约为200m ³ /d，实际提升水量约为104-150m ³ /d，现场核查时泵站正常运行。2025年5月8日该地区短时强降雨，因村内排水系统未完全实施雨污分离工程，雨水大量灌入污水管道导致该提升泵站内截流井超出最大提升承载量，发生漫溢，并产生异味。6月21日，长安区工作人员前往黄良街道西仁村与高新学院附近进行实地核查，未发现有砍伐林木现象。6月22日，长安区工作人员发现在位于西仁村村西2条生产路旁耕地边缘区域有群众随手抛撒的生活垃圾和少量石块，由于2条生产路硬化工程尚未竣工，村组暂未划分保洁区域，导致垃圾清理不及时。 | 基本属实 | 加强日常管理和巡查，发现问题立即整改。 | 2025年6月16日，长安区黄良街道办与高新学院商订7月份开始在村西出村路上铺设500mm波纹管，将村内雨水导流至高新学院排水系统，以解决雨天漫溢问题，该施工项目预计7月31日前完成。长安区要求黄良街道对村内污水管网开展全面排查，建立健全应急预案，强化日常巡查机制，重点加强雨天巡查频次，一旦发现漫溢情况立即通过抽排冲洗的方式进行清理，降低异味影响。 6月21日，长安区已对村道及生产路旁垃圾进行了清理，对道路两侧环境卫生进行了整顿，目前已无垃圾抛洒情况，村内已安排一名专职保洁员进行垃圾日常清理巡查工作。 | 阶段性办结 | 无 |
| 48 | D3SN2025 06200008 | 西安市雁塔区电子城街道双桥国际社区1号楼、2号楼下底商噪音扰民，影响学生休息。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映区域位于雁塔区双桥一巷与双杜路交叉口东南角。其噪声主要为双桥国际社区1号楼、2号楼下临街商铺123炒虾尾、胖花串串等门店食客喧哗、猜拳等行为产生。 | 属实 | 持续加强监管，减少噪音对周边环境的影响。 | 雁塔区督促123炒虾尾及胖花串串店铺经营方劝阻食客大声喧哗、大声喝酒划拳的行为，降低噪音，避免影响周边居民及学生休息，在明显处粘贴提示；并现场宣讲《西安市环境噪声污染防治条例》有关规定，严禁临街商铺利用高音设备进行宣传、揽客经营活动。安排专人对该区域进行值守管理，督促门店落实噪声污染防治措施，发现问题第一时间及时督促整改。 | 已办结 | 无 |
| 49 | D3SN2025 06200006 | 西安市高新技术产业开发区大仁东村指示路标南侧恒业大道路边有建筑、生活垃圾堆积，有臭味。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映点位位于高新区恒业大道与济仁路十字南侧，路边有约2立方米生活垃圾堆积，产生腐烂臭味；暂未见建筑垃圾堆积。 | 属实 | 加强巡查力度，确保问题整改彻底，切实提升区域环境治理水平。 | 2025年6月21日，高新区已将恒业大道路边生活垃圾全部清理完毕，针对生活垃圾乱堆放问题，高新区将加强巡查力度，确保问题整改彻底、不反弹，切实提升区域环境治理水平。 | 已办结 | 无 |
| 50 | D3SN2025 06200010 | 西安市雁塔区大寨路莱安逸珲小区8号楼、9号楼、10号楼底商小竹签烤肉、纸包鱼等几家烤肉店无油烟净化设施，营业至凌晨，噪音扰民，影响居民休息。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，莱安逸珲小区位于大寨路以南、沣惠渠堤路以东，处于莲湖区与高新区交界处。外围1楼底商共有6家烤肉店，其中，纸包鱼油烟净化设备运行正常，四川小竹签停业，虎子盐筋烤肉、下酒烤肉馆、何乌鱼、老豆海鲜牛肉火锅等4家餐饮店虽安装有油烟净化设备，但未正常使用。同时，纸包鱼、虎子盐筋烤肉、下酒烤肉馆等3家餐饮店存在夜间出店占道经营行为，店外就餐顾客在就餐过程中产生喧哗声，影响周边居民正常休息。 | 属实 | 持续加强监管，减少噪音对周边环境的影响。 | 2025年6月21日，莲湖区对未按要求正常使用油烟净化设备的4家餐饮店下达《责令限期整改通知书》，要求正常开启油烟净化设备，并定期进行功能维护，如未按期整改或再次发现以上问题，将对其予以立案处罚；与5家在营餐饮店签订《文明诚信经营承诺书》，督促其规范经营，降低营业场所噪声。目前，存在问题的5家餐饮店已于6月22日全部整改到位。6月22日，莲湖区对莱安逸珲物业经理进行了约谈，要求加强对餐饮店的监督管理，督促各餐饮店保证净化设备正常使用。莲湖区于6月26日委托第三方检测机构对存在问题的4家餐饮店油烟排放情况进行监督监测，待监测结果出具后，制定下一步整改措施。 | 阶段性办结 | 莲湖区土门街道办对城管执法中队负责人、副中队长进行约谈。 |

| | | | | | | | | | | |
|----|----------------------|---|-----|-------------|---|------|-------------------------------------|--|-------|---|
| 51 | D3SN2025 06200003 | 举报人认为西安市碑林区东大街马厂子45号安同停车场垃圾中转站建设不合理，建设前未向公众公示，离居民区过近，影响周边居民生活。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | <p>经核查，碑林区柏树林街办辖区原有3处垃圾收集点，2025年3月，因碑林博物馆改扩建工程要求，将柏树林什字收集的垃圾转运至位于西二道巷马厂子垃圾收集点合并作业。因垃圾收集量增大，收集清运时产生的气味、噪声等引起居民群众投诉。柏树林街办于6月12日关停了马厂子垃圾收集点，张贴关停公告明确垃圾分流位置，联系小区物业组织工作人员引导群众将垃圾运送至东门垃圾压缩站统一收集处理。</p> <p>马厂子垃圾收集点关停以来，附近居民群众多次到街办反映新的垃圾转运地点距离较远。为此柏树林街办对接临近马厂子的安同国际生活城，6月16日该企业同意临时租赁其位于东大街安同国际生活城临时停车场的一部分区域作为临时垃圾收集转运点，拟解决群众垃圾投送难的问题，同时要求保洁公司做到及时清运、除臭、消杀和降噪措施落实工作，收集结束后作业车辆驶离收集点，确保该临时垃圾收集点干净整洁。</p> <p>6月17日至今，碑林区安排马厂子社区走访调研距离拟新建的临时垃圾收集点最近的4个小区院落（72号院、南院、45号院、30号A座）和沿线65家商户，扩大征求意见工作还在继续开展中。目前，该垃圾投放收集点还未建设。</p> | 属实 | 将对标问题，优化建设方案，解决群众扔垃圾难和气味、噪声扰民的环境问题。 | 碑林区将更大范围征求周边群众意见，在保证附近居民群众方便投放垃圾的基础上，优化垃圾收集点选址与建设方案，以解决群众扔垃圾难和气味、噪声扰民的环境问题。 | 阶段性办结 | 无 |
| 52 | D3SN2025 06200004 | 西安市雁塔区杜城街道齐王小区东门人行道处多个流动摊贩占道经营，无油烟处理设施油烟直排，路面脏乱，噪音扰民。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，群众反映点位位于雁塔区杜城街道子午大道与南三环十字西南角、齐王新园小区大门口。该区域有6家流动饮食摊贩，均已安装油烟净化器，但存在油烟收集不全，净化器不正常运行的问题，存在油烟污染现象；此处流动摊贩经营活动结束后，疏于对各自经营区域内包装袋、卫生纸等废弃物进行清理，造成路面脏乱现象；噪声主要来源于摊贩与顾客询价及周边人员的谈笑，产生了噪声现象。 | 属实 | 加强日常巡查，发现问题依法依规处理。 | 雁塔区对6家流动饮食摊贩进行了劝离、疏导；对该区域地面进行了清扫保洁。雁塔区将加强对该区域的巡查检查力度，安排执法人员实行全天定点值守，防止违规经营现象反弹；加强对投诉区域保洁力度，为周边市民创造一个良好的居住环境。 | 已办结 | 无 |
| 53 | D3SN2025 06200002 | 陕西青华建设工程有限公司西咸新区沣东新城复西路市政综合工程项目在工地内挖砂后用建筑垃圾回填，举报人怀疑该项目无审批手续，要求核查。 | 西安市 | 群众身边的生态环境问题 | 经核查，沣东新城复西路市政综合工程项目位于科源三路以东、沣东二路以南、复兴大道以西、沣东大道以北，道路规划长度约498米，项目属于“复西路(站前五路-沣东大道)市政工程项目”一部分，于2020年7月立项，2021年10月签订《建设工程施工合同》后暂未施工，2022年初修建项目大门及洗车台后至今一直停工，期间未进行土方开挖作业。西咸新区曾于2022年12月审批项目土方清运，但一直未实施，目前该项目属于非出土阶段且未见土方开挖作业。2025年6月21日，西咸新区核查暂未发现现场有挖砂现象，暂未发现该项目有建筑垃圾回填情况。 | 基本属实 | 加大监管力度，加强巡查排查，发现问题及时处置。 | 西咸新区将根据工作职能，加大对该项目的监管力度，加强巡查排查，如发现生态环境污染问题及时处置。 | 已办结 | 无 |